

SVETE MISE U TJEDNU 29.11.2015. – 6.12.2015.

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
29.11.	NED	PRVA NEDJELJA DOŠAŠĆA	09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + za duše u čistilištu 11.00 – Župna Sv. Misa / Župna crkva 17.30 – Molitva krunice 18.00 + Dražen i Ankica Ljubić, rodit. Ciganović
30.11.	PON	<i>Sv. Andrija, ap.</i>	06.00 + s. Samuela
01.12.	UTO	<i>Sv. Natalija Nikomedijska</i>	06.00 + Fabijan i Dorica Crkvenac 14.00 – ŽUPNI VJERONAUČ / 1. i 2. razred 15.00 – ŽUPNI VJERONAUČ / 4. razred
02.11.	SRI	<i>Sv. Bibijana</i>	06.00 + Mijo Pikivača, Marica i Martin Marčinko 14.00 – ŽUPNI VJERONAUČ / 5. razred 15.00 – ŽUPNI VJERONAUČ / 6. razred 16.00 – ŽUPNI VJERONAUČ / 7. Razred 18.00 – Marijina Legija
03.11.	ČET	<i>Sv. Franjo Ksaverski</i>	06.00 + Mijo i Barica Ljubić 15.00 – VJERONAUČ ZA PRVOPRIČESNIKE (Vjeronaučna dvorana) 18.00 – Euharistijsko Klanjanje
04.11.	PET	<i>Sv. Barbara PRVI PETAK</i>	06.00 – KUMULATIVNA: s. Elvira i roditelji Hrženjak; Barica i Antun Mesarov, obit. Čižmešinkin i Breković; u čast Božanskom Milosrđu; Ivan Petričec i rodit.; Marica Živko; Marica i Tomislav Tomec; Stjepan Totović (1. Mj.); Barica (12. g.) i Ivan Marčinko; Ivan Markov i rodit.; Barica Marčinko; Franjo i Marija (7. g.) Bešenić; s. Samuela; Mile Pintar 11.00 – ispovijed bolesnih po kućama za Prvi petak 15.00 – VJERONAUČ ZA KRIZMANIKE (Vjeronaučna dvorana) 17.00 – Nikolinje u župnoj crkvi / samo djeca iz Virja predškolske dobi
05.11.	SUB	<i>Sv. Krispina PRVA SUBOTA</i>	06.00 + Anđa (god.), Stipan i Mara Ivančić * Duhovna obnova za Martince 18.00 – Sv. Misa (Šemovci): + obit. Posavec, Benić i Segen
06.11.	NED	DRUGA NEDJELJA DOŠAŠĆA	09.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + na čast Srcu Isusovom za 50 godina braka Đure i Katice Miloš, + Marica i Mato Miloš, Marica i Ivan Miletić 11.00 – Župna Sv. Misa / Župna crkva 17.30 – Molitva krunice 18.00 + Nikola Sertić (T. Latinska Sv. Misa)

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada



ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina VI – broj 1, studeni/prosinac 2015.

PRIPRAVAN ZA DOLAZAK GOSPODINOV

Lk 21,25-28.34-36



Advent je osobito vrijeme! Zeleni adventski vijenac, svijeće, adventske pjesme i posebni liturgijski tekstovi pomažu nam u pripremi za Božić.

"Advent" znači "dolazak", i mi očekujemo dolazak Djeteta Isusa, čije rođenje slavimo na Božić. Svi mi znamo, da se nećemo osobitom radujemo! Dani i sati prolaze polako; mi bismo najradije, da naše želje i očekivanja budu odmah ispunjena.

U ovom vremenu pred Božić može nam pomoći i adventski kalendar, da premostimo dane. U obiteljima možemo zajedno moliti i pjevati; ima adventskih priča koje možemo čitati, pjesama koje možemo zajedno pjevati, i još puno drugih stvari koje ne smiju nedostajati, npr. nešto raditi iz hobija ili nekome dnevno priuštiti malu radost...

Vrlo je važno, da ne ostanemo samo na vanjštini, nego da nađemo put do bitnoga. Trgovine sa svojim šarolikim reklamama, vreva u ulicama kupovanja, hektika u tako mnogim pipremama – sve nas to ne smije potpuno zaposliti ili istrošiti. Mi trebamo vremena za nas same; vrijeme tišine, gdje ponovo možemo doći do daha i jedni druge susresti u dobrom zajedništvu.

Bog želi doći u naša srca: to je smisao adventskog i božićnog vremena. Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze (Lk 3,4)! Tako i slično pozivali su proroci. Kako se mi ponašamo, kad očekujemo dolazak gosta u našu kuću? Brinemo se za to, da sve bude čisto i uredno, da bi se taj gost dobro osjećao. Kad on dolazi nalazimo vremena za njega i posvećujemo mu našu pažnju. Kod Isusa treba biti slično: on je tada došao na svijet pred dvije tisuće godina kao dijete u spilji, začet po Duhu Svetom, rođen od Marije Djevice. Sveti Josip bio je njegov očinski zaštitnik.

I to Dijete Isus, htjelo bi doći u naše srce; ne samo za Božić, nego kroz cijelu godinu – svakoga dana i svakoga sata. U čitanju je govor o mladici, o izdanku, a ne odmah o jednom stablu. Tako, kao što jedna mladica raste polako, i mi trebamo strpljivosti. Isus je došao na svijet kao "mladica", kao "izdanak", i on želi rasti u svakome od nas. Bog je postao dijete, jer nas ljubi; želi nam biti bliz kao čovjek. To je radosna vijest koju slavimo za Božić i zbog čega se pripremamo sada u adventu. Da nam to dobro uspije, molimo se Bogu po zagovoru blažene Djevice Marije.

fra Jozo Župić

DOŠAŠĆE

Hrvatski izraz došašće odgovara latinskom *adventus* i grčkom *parousia*, a znači dolazak, odnosno došašće. U Grčkoj je ovaj izraz označavao dolazak božanstva u svoj hram, a u dvorsko-političkom rječniku ova je riječ značila prvi službeni posjet neke poznate ličnosti. U spisima prvih kršćanskih pisaca izraz *parousia* označavao je Kristov dolazak u širem smislu i kao takav je srodan izrazu *epiphania*.

U zapadnom bogoslužju izraz *adventus* sve više poprima značenje pripreve na Božić. Svetkovanje Božića je nastalo u Rimu 336. godine. Taj tipično zapadni blagdan je bio po važnosti odmah iza Uskrsa, pa bi po sebi bilo razumljivo očekivati da se uza nj odmah stvorilo vrijeme pripreve. Međutim, došašće se u Rimu javlja tek u VI. st. Priprava se za Božić bilježi prvo u Galileji i Španjolskoj. Ona se uklapa u priprevu na krštenje koje se u tim krajevima podjeljivalo na Bogojavljenje, tako da je došašće bilo nešto kao "božićna korizma". Svjedočanstvo o tome susrećemo u spisima sabora u Zaragozi iz 380. godine koji određuje da vjernici revnije dolaze u crkvu od 17. prosinca do Bogojavljenja.

Kako to da se došašće u Rimu pojavljuje tek u VI. st. kada znamo da je Božić nastao upravo u Rimu još u IV st.? Vrlo je vjerojatno da se radi o sljedećem: za rimsku je Crkvu Uskrs-Vazam bio daleko najvažniji blagdan, oko kojega se gotovo od samog nastanka Uskrsa (oko 150. godine) stvorilo vrijeme pripreve – korizma i vazmena pedesetnica. Božić je bio tek priprava za Uskrs, bio je promatran u sklopu proslave vazmenoga otajstva. Leon Veliki (V. st.) ističe da se na Božić slavi Kristovo rođenje u Betlehemu, ali i njegov slavni dolazak na kraju vremena. Drugim riječima, Božićem započinje i završava vazmeno otajstvo Kristovog utjelovljenja, smrti, uskrsnuća, proslave i ponovnog slavnog dolaska. Kao što se u Rimu svetkovina Božića nije sadržajno usredotočila samo na svetkovinu Kristova rođenja, tako se i došašće u Rimu, već od samog svog nastanka u VI. st. nije ograničilo na priprevu za blagdan rođenja Kristova: pripravlajući se za rođendan Kristov vjernici s nadom iščekuju njegov konačni, slavni dolazak.

U istočnim obredima nema došašća u zapadnom smislu. Spomenimo samo kratko da se u bizantskom obredu u nedjelju koja prethodi Božiću spominju "svi Oci koji su tijekom stoljeća bili Bogu mili, od Adama, sve do Josipa, zaručnika Djevičina". U sirsom se obredu 4 (ili 5) nedjelja prije Božića zovu nedjelje navještenja: navještaj Zahariji, navještaj Mariji, Pohođenje Marijino, rođenje Ivana Krstitelja, navještaj Josipu.

Došašće u obnovljenoj liturgiji

Opća načela u liturgijskoj godini i kalendaru u broju 39 naglašavaju:

Vrijeme došašća je dvojakog značenja: vrijeme pripreve na svečanosti Božića, u kojima se slavi prvi dolazak Sina Božjega k ljudima, a ujedno i vrijeme u koje se preko ovoga spominjanja misli upravljaju na iščekivanje drugog Kristova dolaska na svršetku vremena. Iz ova dva razloga predstavlja se vrijeme došašća kao vrijeme predanog i radosnog iščekivanja.

I u obnovljenoj liturgiji, dakle, sačuvalo je došašće svoj dvostruki značaj. Do 17. prosinca tematika svagdanjih misnih čitanja i molitava je uglavnom eshatološka, a posljednji tjedan prije Božića liturgija koristi za navještaj skorog blagdana.

U novom je misalu vrijeme došašća puno bogatije nego u starom. Svaki dan ima svoja vlastita čitanja i vlastite molitve, a za čitanja četiriju nedjelja došašća su raspoređena u trogodišnjem ciklusu (ABC). Tematika **prve nedjelje** je budno iščekivanje Gospodina koji najavljuje svoj dolazak. Trebamo biti budni jer je dan blizu (A). Iščekujemo da se Krist objavi i sve obnovi (B). Bog će svoje pravo provesti, zato trebamo biti besprijekorni pred njim (C). Kraljevstvo je nebesko blizu, uči nas **druga nedjelja**. Duh je na Gospodinu na kojem se ostvaruju obećanja (A). Treba mu pripremiti put (B). Potrebno je spoznati spasenje Božje i odjenuti se u pravедnost (C). **Treća nedjelja** nam predstavlja mesijanska vremena. Spasenje je Božje među nama i prepoznatljivo u znakovima (A), među nama je onaj kojeg ne poznajemo (B), on je veći i od Ivana Krstitelja (C). Konačno, **četvrta nedjelja** naviješta skori dolazak Kristov. Ova je poruka sadržana u tri navještaja: Josipu (A), Mariji (B) i Elizabeti (C).

Dr. Zvonko Pažin

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** „*Martinci*“

DOLAZAK DJECE NA SVETE MISE: djeca od prvog do osmog razreda trebaju dolaziti na Svete Mise nedjeljom i blagdanima. Iza svake Svete Mise bilježićemo djecu koja dolaze. Uvjet za primanje sakramenata Prve Svete Pričesti a tako i Krizme je da od prvog razreda svake nedjelje dolaze.

12 LISNI KALENDARI ZA 2016.: možete nabaviti u sakristiji po 12 KN

KALENDAR DANICA ZA 2016.: možete nabaviti u sakristiji po 50 KN

KALENDAR KNJIŽICA „RIJEČ BOŽJA“: imate za nabaviti kalendarić iz kojeg svakodnevno možete vidjeti koja su misna čitanja i blagdani. Cijena je 8KN.

UPIS MISNIH NAKANA ZA 2016. GODINU OD ČETVRTKA 03.12.2015.

NIKOLINJE U CRKVI: **Petak, 04.12.2015. u 17.00h** – kratki program djece iz vrtića i podjela poklona djeci predškolske dobi.

BOŽIČNA SV. ISPOVIJED ZA STARE I NEMOĆNE PO KUĆAMA: koji su stari, bolesni i nemoćni a nisu se do sada prijavili molimo Vas učiniti im tu uslugu i prijavite ih da se mogu ispovjediti za Božić. Ako je netko bolestan preporučite mu dolazak svećenika i Sv. Ispovijed. Sv. Ispovijed bit će u Virju 09., 10. i 11. prosinca od 09.00h. A na filijalama 15.12.: Sv. Ana u 8.00h, a Šemovci u 9.00h.

SAKUPLJANJE NAMJERNICA ZA BOGOSLOVIJU: od ponedjeljka skupljamo za Bogoslovno sjemenište namjernice: grah, luk, svinjsku mast u staklenkama, suho meso, mrkvu, šećer, brašno, rižu, heljdu kašu, tjesteninu, domaći pekmez u staklenkama, jabuke, vino... molimo Vas da svaki dan donesete na farof.

AKCIJA: „JEDNA NAMJERNICA ZA BLIŽNJEG U POTREBI“: Kroz vrijeme došašća u trgovini Stridon bit će postavljena kutija Caritasa Župe Virje u koju možete kupiti i staviti jednu namjernicu ili stvar kojim bismo pomogli naše potrebite župljane. Otvorimo svoja srca na poseban način kroz ovo sveto vrijeme došašća.

PALJENJE SVLJEĆICE NA ADVENTSKOM VIJENCU I DRUŽENJE KOD DRUŠTVENOG DOMA: iza nedjeljne večernje sv. Mise kroz vrijeme Došašća Općina Virje s Udrugama organizira druženje, kupnju lepinja i kuhano vino po 5 kn. Sav prihod ide za djecu slabijeg imovinskog stanja kao Božićni dar.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Pintar, Kolodvorska 30
Lukanec, Kucelova 6
Ćurić, Novigradska 21
Šimunić, Gradišće 4
Petračić, Gorička 2
Šuveljak, Mitrovica 185
Matekov, Gajeva 137